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 Estado de Santa Catarina 
Município de Iporã do Oeste  

Caderno de Provas 
Edital de Processo Seletivo nº 002/2015 

 
 

                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 
                                                                                                                                         Português  
                                                                                                                                         Matemática 
 

Prova para provimento do cargo de:  
PROFESSOR DE PORTUGUÊS 

� HABILITADO 

 

 
TIPO DE PROVA: 01 GABARITO  

 
 
INSTRUÇÕES: 
 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

• Preencha o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO, com as informações solicitadas. 
• Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
• Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
• A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
VOCÊ DEVE: 
 

• Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o 
quadrado do CARTÃO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, 
conforme ao lado demonstrado. 

• Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e preencher 
essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

• Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito): → 
 
ATENÇÃO: 
 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de 
sua prova e/ou questões.  

• É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 
CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

• Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA e o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO ao fiscal da 
sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

01. Sobre o processo ensino-aprendizagem: 

I - É preciso reconhecer o outro (professor e aluno) em toda sua complexidade, em suas 

esferas biológicas, sociais, culturais, afetivas, linguísticas entre outras; 

II - O ensino-aprendizagem deve promover o diálogo entre o conteúdo curricular (formal) e os 

conteúdos únicos (vivências, história, individualidade) tanto do professor quanto do estudante. 

 

A) Apenas I está correto. 

B) Apenas II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

02. Não é elemento da ação didática: 

A) Disciplina. 

B) Reverberação. 

C) Contexto da aprendizagem. 

D) Estratégias metodológicas. 

 

03. Não é considerada uma pedagogia liberal:  

A) Libertária. 

B) Renovadora progressista. 

C) Renovadora não-diretiva. 

D) Tecnicista. 

 

04. Em qualquer processo de avaliação da aprendizagem, há um foco no individual e no 

coletivo. Mas é preciso levar em consideração que os dois protagonistas são o professor e o 

aluno - o primeiro tem de identificar exatamente o que quer e o segundo, se colocar como 

parceiro. É por isso que a negociação adquire importância ainda maior. Em outras palavras, 

discutir os critérios de avaliação de forma coletiva sempre ajuda a obter resultados melhores 

para todos. Cabe ao professor listar os conteúdos realmente importantes, informá-los aos 

alunos e evitar mudanças sem necessidade. 

 

Sobre o trecho acima: 
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A) Apenas a segunda frase está incorreta. 

B) Apenas a primeira frase está incorreta. 

C) Está completamente incorreto. 

D) Está completamente correto. 

 

05. Não corresponde a um autor e sua obra: 

A) Graciliano Ramos – Caetés. 

B) José Lins do Rego – Menino de Engenho. 

C) Érico Veríssimo – Ciranda de Pedra. 

D) Jorge Amado – Cacau.  

 

06. Não corresponde a uma obra de Clarice Lispector: 

A) Perto do Coração Selvagem. 

B) A Paixão Segundo G.H. 

C) A Hora da Estrela. 

D) O Grande Mentecapto. 

 

07. Está incorreto quanto à concordância: 

A) Havia pessoas lá. 

B) Houveram muitos acidentes. 

C)  Havia uma pessoa lá. 

D) Deve haver muitos casos iguais. 

 

08. Qual frase está corretamente escrita, segundo as regras na norma culta? 

A) De lá vinha um grande mal cheiro. 

B) Existem muitas esperanças. 

C) Não dá para mim fazer isso. 

D) Isso é entre eu e você. 

 

09. Assinale a alternativa incorreta. A avaliação interessa a quatro públicos: 

A) Aos alunos, que, no entanto, não devem conhecer o próprio processo de 

aprendizagem para se empenhar na superação das necessidades. 

B) Aos pais, corresponsáveis pela Educação dos filhos e por parte significativa dos estímulos 

que eles recebem. 
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C) Ao professor, que precisa constantemente avaliar a própria prática de sala de aula. 

D) À equipe docente, que deve garantir continuidade e coerência no percurso escolar de todos 

os estudantes. 

 

10. A morte é o início da vida eterna. 

Na frase acima ocorre: 

A) Antítese. 

B) Hipérbato. 

C) Hipérbole. 

D) Eufemismo. 

 

11. Ocorre aliteração em qual das frases abaixo? 

A) Meu time venceu. 

B) Expliquei um milhão de vezes. 

C) O rato roeu a roupa do rei de Roma. 

D) Maria costuma mentir. 

 

12. Emilia Ferreiro critica a alfabetização tradicional, porque julga a prontidão das crianças para o 

aprendizado da leitura e da escrita por meio de avaliações de: 

A) Animismo e de sensações. 

B) Emoções e de ressentimentos. 

C) Reverberações e de mananciais. 

D) Percepção e de motricidade. 

 

QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

13. Deveria ter sido escrito com X e não com CH: 

A) Chocalhada – Chocante. 

B) Chocar – Chocolate. 

C) Chofer – Chope. 

D) Enchofre – Enchotar. 

 

14. É o conjunto de duas ou mais palavras que equivalem a uma interjeição: 

A) Locução adverbial. 
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B) Locução interjetiva. 

C) Conjunção. 

D) Preposição. 

 

15. Em qual das frases há ênclise? 

A) Isto me deixa confusa. 

B) Falar-me-ia de amor. 

C) Encontrei-o em casa. 

D) Não o faça de tolo. 

 

16. Não apresenta sinônimos: 

A) Pachorra – Revolta. 

B) Ranço – Mofo. 

C) Ponderação – Reflexão. 

D) Saliência – Relevo. 

 

17. Assinale a frase que não possui predicado nominal: 

A) Mamãe permanece naquela casa. 

B) Mamãe permanece calma. 

C) O vaso está quebrado. 

D) Ele virou jornalista. 

 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

18. Em uma escola de dança, a turma das 19h tem uma razão homens/mulheres de 2/3, já na turma 

das 21h essa razão é de 3/1. Na festa de final de ano juntaram- se as duas turmas. Qual a razão de 

homens/mulheres nessa festa? 

A) 10/3 

B) 12/3 

C) 11/3 

D) 13/3 
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19. Um famoso programa de lutas utiliza como ringue um octógono regular, ou seja, com todos os 

lados iguais. Sabe-se que uma ring girl ao apresentar o round que irá começar anda pelo perímetro 

desse octógono. Se ela andou 16m, qual a área aproximada desse ringue? 

A) 4,83m² 

B) 9,66m² 

C) 14,49m² 

D) 19,32m² 

 

20. Uma impressora 3D gasta 1g de material para fazer um ponto de 1cm³. Quanto custará para 

fazer um objeto com volume de 1m³, se o material custa R$0,10/g 

A) R$ 100,00 

B) R$ 1.000,00 

C) R$ 10.000,00 

D) R$ 100.000,00 




